

11 PARTICIPANȚI — 11 MEDALII!

Noi campioni balcanici de juniori:

Viorel Ioana, Alexandru Giurgiu și Marin Ifrim

La Atena s-au încheiat întrecerile celei de a III-a ediții a Balcaniadei de box pentru juniori, la care au participat tineri pugiliști din România, Iugoslavia (cite 11 sportivi), Bulgaria (10), Grecia (9) și Turcia (8). Cel 49 de concurenți au susținut 38 de întineri, în cadrul a trei reuniuni, ținute pe vechiul stadion olimpic de marmură din capitala elenă.

Delegația României a încheiat competiția cu un frumos succes, obținând locul I în clasamentul pe puncte, ca urmare a celor 11 medalii cucerite de cei 11 tineri pugiliști!

În gala finalilor, cinci boxeri români au urcat în ring. Dintre ei, trei au primit titlul și medalia de campion balcanic: musceleanul Viorel Ioana (pană) — care l-a întrecut la puncte pe bulgarul Kuprinski, brăileanul Alexandru Giurgiu (semimijlocie) — învingător net la puncte în fața bulgarului Plamenov și bucureșteanul Ma-

rin Ifrim (mijlocie) — realizatorul unei rapide victorii (prin abandon în rundul 2) asupra boxerului turc Teker. Ceilalți finaliști români au pierdut la puncte, după partide foarte echilibrate, obținând astfel medaliile de argint: Daniel Radu (muscă) și Haralambie Sultan (semiușoară). Alți șase boxeri români au obținut medaliile de bronz: Petre Fieraru (semimuscă), Viorel Burde (mijlocie mică) și Fănică Ciocoiu (semigrea) — învinși în semifinale de cei ce aveau să devină campioni balcanici — precum și Florin Butnaru (cocoș), Petre Focaru (ușoară) și Ion Cernat (grea).

Clasamentul pe puncte al competiției se prezintă astfel: 1. ROMANIA 52 p; 2. Bulgaria 48 p; 3. Iugoslavia 45 p; 4. Grecia 34,5 p; 5. Turcia 22,5 p.

Viitoarea ediție a campionatelor balcanice pentru boxeri juniori se va organiza, în toamna anului 1978, în Iugoslavia.

În C. E. la tenis de masă

JUNIOARELE NOASTRE ÎN LUPȚĂ PENTRU UN LOC PE PODIUM

VICHY, 25 (prin telefon). Simbătă după-amiază a început în această stațiune balneară cea de a 20-a ediție a C.E. de juniori la tenis de masă. Pe cele 15 mese de joc, instalate în două săli ale frumosului parc sportiv „Pierre Coullon”, își dispută intensitatea concurenții din 28 de țări, printre care și reprezentanții ai țării noastre, înscrși în probele pe echipe la juniori și junioare I și la junioare II.

Cele mai bune rezultate le-au obținut până acum participantele la junioare II. Ele se află acum în luptă pentru un loc pe podium, urmând să-și dispute această șansă cu selecționata Olandei, într-una din semifinalele turneului pentru locurile

1-4. În prima parte a întrecerii, tinerele sportive române nu au cedat nici un meci în 5 jocuri, pe care le-au câștigat net! Iată rezultatele: cu Danemarca 3-0, cu Norvegia 3-0, cu Scoția 3-0, cu Italia 3-0 și, în derbyul seriei preliminare C, cu Ungaria, tot 3-0. O excelentă impresie a produs Mela Doinea, care n-a pierdut nici un set.

În concursul junioarelor de categoria I, echipa României este, de asemenea, calificată pentru turneul final (locurile 1-8), după ce a învins în grupa G pe favorita întrecerii, selecționata Poloniei, cu 3-0. În

(Continuare în pag. a 4-a)

REPREZENTAREA TENISULUI NOSTRU ÎN „CUPA DAVIS” ESTE PUSĂ, ÎN VIITOR, LA GREA ÎNCERCARE!

PARIS, 25 (prin telefon). — A fost o seară tristă, duminică pe Roland Garros, atunci când ultimele mingi ale meciului Năstase — Proisy l-au înscris pe tabela luminoasă învingător pe Ilie Năstase dar, în schimb, echipa României era eliminată prematur din „Cupa Davis”. Ne-am amintit că exact cu 50 de ani în urmă, marca echipă a Franței, cu Borotra, Lacoste și Cochet, eliminase o echipă română care nu emitea nici o pretenție, iar acum, deși rolurile erau inversate, favorită fiind echipa României, Ilie Năstase, cel puțin tot atât de faimos acum ca mușchetarii tenisului francez de atunci, a „clacat” în fața lui Jauffret și astfel dorințele iubitorilor tenisului din țara noastră, de a se ajunge, din nou, într-o finală, au naufragiat pe malurile Senei.

Este sigur că cel mai afectat dintre românii prezenți pe Roland Garros a fost Ilie Năstase. În momentele de descurajare care au urmat înfringerii în fața lui Jauffret, Năstase a declarat presei franceze că își ia rămas bun de

la „Cupa Davis”, deci de la reprezentativa României, explicând holărirea sa prin marea lui uzură după un deceniu de joc continuu. Socoim că a fost o declarație pripită, din moment ce alți jucători mai virstnici ca el, în primul rând Jauffret, 35 de ani (Năstase, 31 de ani) și alții pot reprezenta cu succes echipele lor în „Cupa Davis”. Sintem convinși că Ilie Năstase va reveni asupra declarației. Reprezentarea tenisului românesc are nevoie și mai poate conta câțiva ani pe Ilie Năstase, care se numără printre marii jucători ai lumii, dar această reprezentare are nevoie de un Ilie Năstase care se pregătește în mod organizat, ordonat, pentru „Cupa Davis”, pentru echipa României, sacrificând o parte din turneele individuale în folosul echipei naționale de tenis. Aceasta ar însemna ca el să se prezinte odihnit în „Cupa Davis”, cu cit mai puțină uzură nervoasă și fizică. „Cupa Davis” ar trebui să devină pentru el un scop și nu o prezență pasageră, de multe ori între două avioane, în funcție de programul său



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII — Nr. 8614

4 PAGINI — 30 BANI

Marți 26 iulie 1977

Festivalul sportului sătesc sub generosul însemn al „DACIADEI”

„NOI VREM CA TOTUL SĂ FIE FAIN, SĂ AIBĂ CU TOȚII

O AMINTIRE DIN COMUNA NOASTRĂ

„A fost o întrecere cum nici nu-ți vine să crezi!” ● Pe podium la... 71 de ani



Fază din meciul de volei dintre echipele județelor Suceava și Maramureș

Cind componenții echipei de fotbal din Satulung porniră către vestiare, în aplauzele spectatorilor care le răsplăteau astfel succesul, începură să cinte o melodie, ce s-a dovedit a fi, în cele din urmă, un lait-motiv al întregii sărbători sportive. „Maramurăs, țară veche / Cu oameni fără de păreche...” — cuvinte simțite cu sufletul și de reprezentanții județelor Bistrița-Năsăud și Suceava, veniți pe aceste meleaguri să întorcă vizita și să se întrecă în cea de a treia

ediție a „Festivalului sportului sătesc”, desfășurat sub generosul însemn al „Daciaei”.

La Girdani, emoții mari pentru localnici. Echipa de volei a satului, condusă de profesorul de limba română Traian Marinca (în același timp și jucător, și unul dintre animatorii sportului din sat în calitate sa de director adjunct al Școlii speciale), întilnește, în finală, reprezentativa Sucevei. „Sint buni și tare mi-l teamă că vom pierde, dar nu ne-om lăsa” — ne spune Vasile Ardelean, președintele Consiliului comunal pentru Educație Fizică și Sport, care nu uită să ne vorbească și ce înseamnă această competiție pentru oamenii din Girdani. Voleibaliștii maramureșeni „nu s-au lăsat”, cedind cu greu, în fața unei formații mai puternice, dar la capătul unui meci despre care arbitrul republican V. Szakaacs avea să spună că „a fost o întrecere cum nici nu-ți vine să crezi!”.

...Se așteaptă sosirea la orientare sportivă. Prima concurență care ajunge este tot o localnică. Din nou exclamații de bucurie. După citeva mo-

mente, electriciana Maria Pașca începe să povestească: „am confundat pe hartă un lăstăriș cu un desiș și am pierdut 30 de minute la un post de control și să vezi atunci emoții pentru că o știam pe colega mea Valeria Susa că aleargă mai bine...”. Mezinul concurenților, Titel Caușa, din Băița, spune, nu fără mândrie, că „și anul trecut, la Succava, am fost cel mai tânăr, dar acest lucru nu m-a împiedicat să câștig și atunci și acum”.

De la Girdani la Ulmeni, șoseaua șerpuieste străjuită de plopi. Profesorul de educație fizică Ion Lazăr ne arată trei cupe frumos cizelate în atelie-ru de sticlă din Fărcașa: „Noi vrem ca totul să fie fain, să aibă cu toții o amintire din satul nostru”. Mai apoi, discutând cu Alexandru Olăhuș, secretar adjunct al comitetului comunal de partid, și cu Ion Munteanu, contabil principal la atelierul de sticlă, ne-am dat seama că nu numai satele gazdă s-au simțit onorate, ci și cele vecine, toate încercând să contribuie la reușita organizării, „mai ales că niciodată în aceste locuri nu a avut loc o asemenea competiție”.

Trecem Someșul cu bacul spre Someșuș, într-un fel centrul principal al festivalului, căruia Viorel Hirțiu, secretar al C.J.E.F.S. Sibiu, prezent în schimb de experiență, avea să-i înmîneze din partea sibienilor o cupă pentru cea mai bună organizare. La atletism consemnăm, în concursul fetelor, o netă victorie suceveană. Elena Halip, din Marginea, și Mariana Ianuș, din Vama, au ocupat primele două locuri, la triatlon. Peste puțină vreme, concurența din Marginea își înscrisa numele în frunte și la cros, dovedindu-se o bună atletă, calități pe care

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

LUPȚĂTORUL GH. CRISTESCU ȘI VOLEIBALIȘTII — MEDALII DE BRONZ



Belgianul Van Mulders învingător la 1500 m

Astăzi, pe Stadionul Republicii (ora 16), finala turneului de fotbal, România — Bulgaria, și Festivitatea de închidere.

Azi iau sfârșit Jocurile Mondiale ale surzilor, după 9 zile de întreceri pasionante, la care mii de spectatori au fost martori emoționați ai acestui mic univers sportiv necunoscut. Impresionanta adeziune la sporturile de performanță a tinerilor și virstnicilor, handicapați de auz și grai, în competiții la București, constituie o lecție pentru aceia dintre noi care, cu o capacitate fizică întregă, se abțin încă de la educație fizică și sport.

În această după-amiază, pe Stadionul Republicii, vom vedea nu numai o finală de fotbal palpitantă, dar și o festivitate de închidere a Jocurilor, comparabilă în bună parte cu fastul, costumele și emoțiile solemnităților olimpice. Vă invităm, dragi iubitori ai sporturilor, la finalul „Olimpiadei sporturilor tăcute” cu participarea a 1500 de sportivi din 32 de țări.

ATLETISM: 12 RECORDURI MONDIALE ALE COMPETIȚIEI

După 7 zile de întreceri întoresante, multe din ele încheiate cu rezultate de bună

valoare, ieri a luat sfârșit concursul atletic, principalul punct de atracție al ultimei săptămîni. Cele 12 noi recorduri mondiale ale J.M.S. stabilite în acest interval atestă nivelul ridicat al disputelor, buna pregătire a participanților, în special a celor din U.R.S.S. și S.U.A. Dintre probele ultimei reuniuni a reținut atenția cursa masculină de 1500 m. Confirmind tradiția valoroșilor

(Continuare în pag. 2-3)

TREI LUPȚĂTORI ROMÂNI ÎNVINGĂTORI ÎN IUGOSLAVIA

BELGRAD, (Agerpres). — În localitatea iugoslavă Kladova s-a desfășurat un concurs internațional de lupte greco-romane, la care au participat sportivi din Bulgaria, R.F. Germania, România, Iugoslavia și alte țări. Printre protagoniștii competiției s-au numărat și luptătorii români Nicolae Zamfir (52 kg), Ivan Savin (100 kg), și Roman Codreanu (peste 100 kg), clasați pe primul loc la categoriile respective. George

Dumitriu și Nicolae Lăcrățeanu au ocupat locul 2 la categoriile 100 kg și, respectiv, peste 100 kg.

Iată ceilalți câștigători: cat. 57 kg — Huber (R.F. Germania); cat. 62 kg — Frgiel (Iugoslavia); cat. 68 kg — Krauss (R.F. Germania); cat. 74 kg — Konec (Iugoslavia); cat. 78 kg — Major (Iugoslavia); cat. 82 kg — Hristov (Bulgaria); cat. 90 kg — Klaus (R.F. Germania).

Cu prilejul Festivității de închidere a celei de a XIII-a ediții a J.M.S. vor fi decernate și cupele oferite de ziarul „SPORTUL” pentru: ● cea mai bună performanță românească — Gheorghe Vădrariu, medalie de aur la 23 km marș. ● cea mai bună performanță a oaspeților — Jeffrey Float (S.U.A.), 10 medalii de aur la înot.

O SULIȚAȘĂ... RĂSARE-N BĂRĂGAN!

Atleții talentați, ca și florile frumoase, pot răsări oriunde pe întreg cuprinsul țării. Dar, cu o condiție, să existe pasiune și seriozitate în tot ceea ce se întreprinde! Dacă de la Slobozia, din plin Bărăgan, s-ar fi ridicat vreun alergător de semifond sau fond — cu atâtea crosuri!... — nu ne-am fi mirat, după cum, tot așa, dacă de acolo sau din altă parte ar fi răsărit vreun alergător de viteză ori vreun săritor în lungime n-ar fi fost vreodată minune. Dar, fără supărare, fie-ne îngăduită mirarea că tocmai de la Slobozia se ridică o aruncătoare de suliță, una dintre probele cele mai tehnice și cele mai pretențioase din atletism!

lungime, realizând în cele șase încercări următoarele sărituri: 6,40 m — 6,42 m — 6,39 m — 6,42 m — 6,46 m — 6,33 m! Nu știm dacă această calitate poate sau nu poate fi transmisă de la un atlet la altul, de la un antrenor la elevul său, dar cert este faptul că Alina Gheorghiu, campioana săritoarelor noastre în lungime, a luat, prin „transfer” — de la noua sa antrenoare, Viorica Viscopoleanu, și ceva din constanța acesteia. Iată, de pildă, cum a sărit Alina la recentul concurs din cadrul semifinalei „Cupei Europenei”: 6,36 m — 6,34 m — 6,38 m — 6,68 m — 6,46 m — 6,42 m. Așteptăm acum de la amândouă — antrenoare și sportivă — pregătirea temeinică a asaltului decisiv asupra recordului țării. În această idee, așteptăm și... transferul recordului Vioricăi (6,82 m) către Alina (6,8... și cit?); „Alina Gheorghiu are certe posibilități, ne-a spus Viorica Viscopoleanu, să ajungă într-o zi nu numai recordmană națională, ci să lupte chiar pentru un rezultat spre 7 metri. Veți vedea!”

La Timișoara a avut loc concursul republican de juniori III al unităților școlare cu profil sportiv (44 unități sportive și 330 de atleți). Citeva rezultate: FE-TE: 80 m: N. Lia (Craiova) 10,2; 600 m: E. Marton (Tg. Secuiesc) 1:38,0; 1000 m: A. Turli (Tg. Secuiesc) 2:55,8; 800 mg: R. Rainea (C-lung) 11,9; 200 mg: Rainea 29,2; lungime: G. Coteș (Focșani) 5,24 m; înălțime: B. Grovofcian (Timiș) 1,61; greutate: L. Constantin (C-lung); disc: M. Maleta (Caransebeș) 31,29; suliță: S. Comărniceanu (C-lung) 35,86 m; BĂIETI: 80 m: M. Cornele (SSA) 9,2; 600 m: V. Trică (Focșani) 1:26,8; 900 mg: Gh. Găină (Pitești) 12,6; 200 mg: Găină 27,0; 1000 m obst: S. Rădoi (Cluj-Napoca) 2:53,8; lungime: Fl. Stoia (Sibiu) 6,35 m; înălțime: Stoia 1,91 m; prăjină: D. Galea (C-lung) 3,10 m; greutate: I. Buligă (Drobeta Tr. Severin) 13,07 m; suliță: Buligă 53,94 m; disc: I. Florea (Turda) 43,44 m; ciocan: M. Marton (Medias) 47,60 m. (C. CRE-TU — coresp.)



JOCURILE MONDIALE ALE SURZILOR

alergători din țara sa, belgianul Willy Van Mulders a câștigat, la capătul unui sprint spectaculos. VOLEI: ECHIPA U.R.S.S. PE LOCUL I Ieri a luat sfârșit întrecerile turneului masculin de volei. Titlul mondial și medalia de aur au revenit selecționatei Uniunii Sovietice, care a dominat net întreaga competiție. Într-un meci contînd pentru locurile 2 și 3 s-au întâlnit echipele Iranului și României. Ca și în partida din preliminarii, sportivii iranieni au învins cu 3-0 (3, 2, 0), cucerind medalia de argint. Formația României s-a clasat pe locul III. CICLIȘM: ITALIANUL ROBERTO BEDIN INVINGĂTOR ȘI LA FOND Ultima probă din concursul de ciclism — 1000 individual 81 km — a adus pe dâmbă la startul din str. Înglor Ion Coravu 15 rutierii din 7 țări. Alergătorii au avut de parcurs 27 de ture pe un traseu de 3 km. Cursa a fost mai animată în primele ture dar toate tentativele de evadare înecate de italieni, francezi și belgieni au fost repede anihilate. Apoi, căldura tot mai greu suportabilă a readus liniștea în pluton, concurenții menajându-se pentru final. În ultimul tur în frunte s-au instalat italianul R. Bedin, câștigă-

torul probei de viteză, și danezul F. Johansen, învingător la contratimp. Aceștia au sprintat puternic, oferind spectatorilor înșirați pe linia dreaptă o frumoasă dispută sportivă. A câștigat cu o jumătate de roată tinărul (20 de ani) electrician din Verona, Roberto Bedin. HANDBAL: IUGOSLAVIA DIN NOU CAMPIONA Echipa de handbal a Iugoslaviei și-a păstrat titlul mondial cucerit în urmă cu 4 ani, învingînd în finală formația Danemarcei cu 27-13. Pentru medalia de bronz s-au întâlnit echipele Suediei și României. Suedezii au avut inițiativa în permanență și, deși sportivii români au revenit în final, norcii au câștigat cu 15-14. POLO: AZI DERBY-UL UNGARIA — ITALIA Și după cea de a 3-a zi de întreceri în turneul de polo care se desfășoară la Ștrandul Tineretului, echipele Ungariei și Italiei continuă să fie netrivene. Ambele au acumulat câte 3 victorii, campioana mondială urmînd să fie decisă astăzi. Rezultate tehnice ATLETISM Maraton (25 km): 1. Piotr Murzin (URSS) 1h.28:13,8; 2. L. Hall (SUA) 1h.28:55,2; 3. D.

Rugby GREȘELILE TACTICE SE PLĂTESC!

Inițiatorul a „Turneului „Prietenia” la rugby, competiție internațională rezervată jucătorilor sub 18 ani, țara noastră a fost, în același timp, organizatoarea ediției inaugurale. Se credea că întrecerea — destinată a pregăti garniturile pentru proxima ediție a Campionatului european F.I.R.A. pentru juniori (sub 19 ani) — va înscena un succes al tinerilor noștri „tricolori”. Pînă la partida finală, o asemenea perspectivă a existat realmente. În ambele meciuri ale grupii B, echipa României, acționînd dezinvolt, cu fantezie, valorificîndu-și cunoștințele, realizase victorii categorice, firești. Era de așteptat ca și în ultimul joc, deși întîlneau un adversar apropiat ca valoare, reprezentanții noștri să evolueze la nivelul maxim al posibilităților lor și să reușească astfel un meritat succes: cucerirea trofeului. Spre surprinderea generală, însă, nu a fost așa. Partida nu a mai fost abordată — ca și cele anterioare — cu aplomb, cu angajare deplină, cu luciditate, atuuiri absolut necesare în fața unui adversar avantajat de gabarit, remarcabil prin omogenitate psihică, decis să dea

o replică dirză favoritei. Dimpotrivă (și de neînțeles), 15-le României a acționat — în ciuda unei presiuni continue și chiar a unei evidente dominări teritoriale — crispat, chiar și atunci cînd avea avantaj (el a condus la pauză și pînă spre final), nereușind să găsească soluții la numeroasele ocazii pe care și le-a creat. Astfel, ultimele 15 minute au oferit cel puțin 5 situații extrem de favorabile (după grămeli în „22”-ul advers) pentru a realiza un avantaj comod, necesar victoriei. Numai degringolada în care s-au aflat înaintașii — și mai ales jucătorii de la „deschidere” (îndeosebi după accidentarea lui Lungu) — explică sterilitatea atacurilor repetate, nereușita de ansamblu a echipei. S-a greșit mult, îndeosebi tactic (nu am înțeles de ce, de pe margine, antrenorii nu au intervenit oportun), s-au manevrat cu stîngăcie multe baloane (consecință unei pregătiri tehnice deficitare), înaintașii s-au grupat „cu încetinitorul” (doar Șt. Constantin a dat satisfacție pe deplin), a lipsit — realmente — clarviziunea. Credem că, peste toate aceste slăbiciuni, apare una de

fond: alcătuirea unui lot din circa 10 centre. în condițiile unui interval mult prea scurt pentru omogenizare. Este și aici vorba tot de o carență de ordin... tactic, care, din păcate, s-a plătit scump. Tinerii noștri rugbyști, responsabili reprezentativei Constantin Vasile și Alexandru Ștefu (dar și tehnicienii de la cluburi...) au rămas, așadar, datori!

Tiberiu STAMA Geo RAETCHI

Moto DOAR 9 CONCURRENTI!

În cadrul etapei a patra a campionatului de viteză pe circuit, desfășurată duminică la Tg. Mureș, a surprins neplăcut felul în care s-au prezentat lucrurile în proba rezervată motocicletelor „Mobra” (clasa 50 cmc). S-a constatat, cu acest prilej, că după un început bun în noul campionat, cînd la startul clasei respective au fost prezenți numeroși concurenți din rîndurile începătorilor, cu fiecare etapă numărul participanților s-a redus tot mai mult. Duminică, de pildă, la start s-au aflat doar 9 alergători, dintre care 4 de la Centrul-moto I.L.R.U.C. București. Ceea ce este extrem de puțin, mai ales că este vorba tocmai de cea probă care ar fi trebuit să fie cea mai populată, ea fiind considerată — pe bună dreptate — ca principala poartă de acces către motociclismul de înaltă performanță din țara noastră. Or, cu numai 9 concurenți despre ce performanță va putea fi vorba în viitor? (T. I.)

Tenis REPREZENTAREA ÎN „CUPA DAVIS”

(Urmare din pag. 1)

echipa de „Cupa Davis” la o pregătire comună și la un program adecvat pentru a folosi cel mai bine marele atu, acela de a avea în echipă un jucător de talia lui Ilie Năstase. Pe de altă parte, este adevărat și supărător faptul că, în ultimii ani, totul se improvizează în jurul rachetei lui Ilie Năstase, fără să apară vreun jucător tînăr, capabil să-l secundeze pe acesta eficient și să aibă o șansă pentru unul din cele două simpluri pe care le dispută. Echipa noastră de „Cupa Davis” au „căpitani de echipă ne jucători” care s-au rulat la scaunele jucătorilor noștri în postura de manageri, dar aceștia s-au dovedit conducători de echipă formală, fără contribuție la ridicarea de noi elemente pentru această competiție, între două ediții ale Salatierei de argint, Țiriac, un jucător respectat, la o vîrstă care se apropie de 40 de ani, este de mai mult timp un catalizator pentru Ilie Năstase și își aduce o contribuție importantă la jocul de dublu, așa cum am văzut și acum, la Roland Garros, Ion Țiriac s-a retras de citeva ori dar, vîzînd golul din jurul cuplului Năstase — Țiriac, incapacitatea tenisului nostru de a ridica valori la nivelul acestei competiții, a revenit. Mai puțin solicitat în circuitele tenisului mondial, Ion Țiriac a adus o contribuție pe măsura posibi-

lităților lui cele mai bune, ceea ce nu s-a petrecut decît arareori cu Ilie Năstase. Acest meci Franța — România a arătat, de asemenea, că Dumitru Hărădău nu are, la 26 de ani, posibilități tehnice pentru un „daviscupman” de primă categorie. În această competiție nu se poate lupta numai cu bune intenții și curaj. Trebuie clasă de joc. Sint necesare victorii.

Prin urmare, după această eliminare cu totul neonorabilă, tenisul românesc de „Cupa Davis” este sub la grea încercare pentru viitorul apropiat. Soluțiile nu sînt prea multe:

- 1. — Ilie Năstase să joace mai departe în „Cupa Davis” pînă la vîrsta lui Jaffret, de pildă, și în acest scop să se pregătească sub conducerea federației și a unui antrenor capabil, cu prestigiu, iar el însuși să se pregătească în viitorii 4 ani urmașii în „Cupa Davis”. De fapt, de ce tenisul nostru nu ar avea un „căpitan jucător” ca de pildă Ion Țiriac, a cărui contribuție s-a văzut clar în victoria din jocul de dublu? De ce tenisul românesc, care datorează enorm lui Țiriac și Năstase, după cum și aceștia doi uriași ai tenisului nostru datorează la rîndul lor mult mișcării sportive și opiniei publice sportive românești, nu ar beneficia de o nouă echipă de „Cupa Davis” CREATĂ TOCMAI DE ȚIRIAC ȘI NĂSTASE, rodată alături de ei.
- 2. — Să se acorde, CU ORICE RISC, încredere tineretului, dar adevăratului tineret, jucători cum sînt Mirza, Segărceanu sau Dirzu, care pot alcătui nucleul unei noi echipe a României pentru „Cupa Davis”. Este de așteptat ca Federația română de tenis să acționeze mai energic decît pînă acum pentru interesele reprezentării internaționale ale acestui sport.

FESTIVALUL SPORTULUI

(Urmare din pag. 1)

și le-a demonstrat și cu alte prilejuri, fie în „Cupa Sucevei”, fie în „Cupa tineretului de la sate”. Festivitate de premieră la șah... Pe podium urcă un om cu părul alb. Este învîțătorul pensionar Aurel Stelia, de 71 ani, din Dumbrăveni — Succava, neobosit cultivator în rîndurile tineretului a dragostei pentru „tabla cu 64 pătrățele”. De la înființarea, la 20 noiembrie 1932, a primului cerc sătesc de șah de la noi din țară și pînă la calificarea elevilor din Dumbrăveni în finala campionatului școlar pe echipe drumul a fost lung, iar Aurel Stelia povestește cu farmec și neobosală felurile întimplări, mai toate pilde pentru tinerii săi învățăcei. Gheorghe Bruj, din Prundul Birgăului, care are deja în palmares două locuri secunde ocupate la „Cupa U.J.C.A.P.” și la campionatul național sătesc de trîntă, a fost cel mai bun la cat. 56 kg. „Cînd m-am apucat de sport, mama și tata au cam stat împotriva, dar acum sînt nelipsiți de la concursuri. Și mai mare le-a fost bucuria cînd fratele meu mai mic, Viorel, a devenit campion național la copii”. Consătean cu frații Bruj, tînărul Gheorghe Ruscău este



Fotografia datată 19... eveniment... așadar, așadar, așadar...

„CUPA MANGALIA”

Baza hipică Mangalia (stațiunea de tratament și stație de cercetare) a participat la concursul de ciclism organizat de C.S.M. Iași, Sibiu, Petroșani, Lugoj, Agrie, Cluj-Napoca, Șoara, Bucovina, Mangalia. În cadrul butează astăzi, scrie în presa stacole de ușoară — o...

PROGRAMUL ZILEI

FOTBAL: Stadionul Progresul, ora 9: U.R.S.S. — R.F.G. pentru locurile 3-4; stadionul Republicii, ora 16: România — Bulgaria pentru locurile 1-2. POLO: Ștrandul Tineretului, ora 10: Olanda — R.F.G.; Ungaria — Italia. FESTIVITATEA DE ÎNCHIDERE: Stadionul Republicii de la ora 18,15. Gurley (SUA) 1h.29:08,8; 1500 m (f): 1. Betsy Ann Bachtel (SUA) 4:41,8; 2. R. Windrake (RFG) 4:43,8; 3. Halina Zawadzka (Polonia) 4:57,5; 4. Paraschiva Bălan (România) 4:57,6; 1500 m (m): 1. Willy Van Mulders (Belgia) 3:55,8; 2. S. McCalley (SUA) 3:56,6; 3. V. Chekin (URSS) 3:56,7; 4x100 m (f): 1. R. F. Germania 49,8; 2. S.U.A. 49,3; 3. Franța 49,3; 4x400 m (f): 1. S.U.A. 3:59,0; 2. R.F.G. 4:05,2; 3. Polonia 4:08,2; 4x400 m (m): 1. S.U.A. 3:18,0; 2. Polonia 3:25,0; 3. R.F.G. 3:29,0. BASCHET: Australia — Franța 58-81 (26-40); Polonia — Iugoslavia 96-60 (38-28); Israel — Suedia 53-97 (21-56). CICLIȘM: Proba de fond 81 km: 1. Roberto Bedin (Italia) 2h14:39; 2. F. Johansen (Danemarca); 3. T. Piccoli (Italia); 4. C. Frigeri (Italia); 5. R. Viel (Franța); 6. R. Colpaert (Belgia) totuși a căzut. HANDBAL: Loc. 1-2, Iugoslavia — Danemarca 27-13 (15-8); loc. 3-4: Suedia — România 15-14 (8-4). POLO: Italia — Olanda 9-4; Ungaria — Iran 13-2. Materiale realizate de M. FERRARINI, H. ALEXANDRESCU și A. VASILIU

ECOURI LA CRITICILE ZIARULUI

Reproducem din adresa trimisă redacției noastre de către Consiliul Municipal pentru Educație Fizică și Sport purtînd semnătura tovarășului Nicolae Stancu, prim-vicepreședintele C.M.E.F.S.: „Ca urmare a criticilor aduse secțiilor de box ale unor cluburi din București, în articolul apărut în ziarul „Sportul” din 14 iulie a.c., intitulat „NICI GALE, NICI PREGĂTIRE...” Consiliul Municipal București pentru Educație Fizică și Sport, împreună cu Comisia municipală de box, a convocat recent conducerea secțiilor și antrenorii de box din Capitală la o ședință în care s-a făcut o analiză amănunțită a activității desfășurate, în această perioadă, de fiecare factor cu responsabilități în această ramură de sport. În afara aspectelor critice semnificate de ziar și care sînt într-un totuși reale, au apărut și alte lacune în activitatea celor analizați, fapt care a determinat

conducerea C.M.E.F.S. să ia o serie de măsuri pentru a pune imediat capăt unor stări de lucruri dăunătoare boxului. Printre acestea menționăm: stabilirea unor responsabilități concrete care revin direct vicepreședinților cluburilor cu secții de box, obligativitatea fiecărei secții de a organiza pînă la 23 august o gală de box, în paralel cu reluarea galelor săptămînale — „Joi începătorilor”. La aceste gale s-a hotărît să se acorde pentru sportivii premii în obiecte, diplome și medalii pentru învingători. Totodată s-a constituit o comisie formată din antrenorii: Neacșu Șerbu, Eugen Dinu, Ion Vasilev, Gh. Potea și Constantin Cionoiu care să răspundă direct de organizarea acestor gale.” Saluăm aceste măsuri dar socotim că, la rîndul lor, cluburile vizate ar avea, de asemenea, un cuvînt de spus.

pe î ÎNOTĂ CINE POATE!

NU, FACE... CĂLĂRIE!



...estra este...
...77. Locul...
...este hip...
...ci o pa...
...a bazi...
...relași oraș...
...pur sin...
...tipas, care...
...de păscut...
...sint... jo...
...cițiva...
...la bazin...
...la înot...
...tivă), au...
...avind ce...
...de blânde...
...entru a-și...
...stă dimi...
...entru de...
...testiul —...
...rezultate...
...și sa în...
...t aproape...
...n (autor...
...profesorul...
...coala ge-

nerala nr. 25, cu... program de inot!). Motivul? N-are cine să se ocupe de inițiere, profesorii școlii respective avind sarcini DOAR pe linia performanței. E drept, la campionatele de copii din acest an Școala nr. 25 Ploiești s-a clasat pe locul I în clasamentul general pe echipe, dar nu strică să amintim că de **SELECȚIA ȘI ÎNȚIEREA** elevilor școlii se ocupă trei antrenori ai... clubului Petrolul, în vreme ce de pregătirea înotătorilor petroliști se ocupă antrenorul Mihai Mitrofan, profesor la școală și plătit cu ora la club! Oare profesorii Școlii generale nr. 25 (vreo 5-6 la număr) n-au timp și pentru inițiere? S-au obișnuit să primească chiar totul pe tavă?...

Horia ALEXANDRESCU

Divizia națională de juniori în viziunea antrenorilor

46 DE... SPERANȚE PENTRU EDIȚIA VIITOARE

Despre plusurile și minusurile Diviziei naționale de juniori ne-am spus părerea într-un articol de analiză apărut, recent, în coloanele ziarului. Am considerat util însă să dăm cuvîntul și antrenorilor celor 18 echipe, „regizorii” spectacolelor din deschiderea cupajelor de duminică, adresându-le următoarele întrebări: 1. Considerați utilă competiția în această formulă? 2. Ce propuneri aveți în vederea îmbunătățirii campionatului pentru a-și îndeplini cu succes scopul pe care și l-a propus? 3. Puteți nominaliza jucătorii care au mari șanse de a promova în prima divizie în ediția viitoare? Iată răspunsurile:

● **DUMITRU CHIRIȚĂ** (S. C. Bacău): 1. A fost cel mai reușit campionat de juniori organizat în țara noastră. 2. Poate că n-ar fi rău ca măcar 2-3 jucători, care au împlinit deja 18 ani, dar în care noi mai avem încredere, să mai poată juca cel puțin un an. 3. Pandichi, Alexa, Moldovan. ● **IOSEF BUKOSSY** (F. C. Constanța): 1. Competiția este foarte utilă, oferind juniorilor posibilitatea să evolueze pe cele mai bune terenuri, în fața unui număr mare de spectatori. 2. La partidele din campionat să fie delegați arbitri competenți, nu ca în ediția trecută. 3. Portarul Pirvan, fundașul central Dinu (1,87 m) și mijlocușul Marinoff. ● **DUMITRU PATRAȘCU** (F. C. Corvinul): 1. Divizia de juniori va deveni — lucru indiscutabil — principalul izvor de întinerire a divizionarelor A și B. 2. O singură sugestie: juniorii promovați în ediția trecută să poată evolua, în continuare, în campionat în etapele cînd nu sint utilizați la echipa de seniori (Nișea, Petcu, Albu — de exemplu). 3. Toderici, Vulpescu, Klein, Borbely. ● **AUREL BOROȘ** (A.S.A. Tg. Mureș): 1. La prima întrebare răspunsul nu poate fi decât afirmativ. 2. Menținerea... formulare actuale. 3. Simo, Biro și Tudoran. ● **CONSTANTIN OȚET** (Univ. Craiova): 1. Jucătorii foarte tineri au posibilitatea să evolueze pe terenurile cele mai bune, au prilejul de a urmări apoi și jocurile echipei de seniori, iar cei de excepție pot fi mai ușor observați — iată câteva argumente în favoarea competiției. 2. Incadrarea echipei cu antrenorii cel mai buni, echilibrată, buni pedagogi. 3. Smarandache, Enache. ● **VASILE ZAVODA** (Steaua): 1. Competiția și-a dovedit utilitatea. 2. Consider că e bine să joace în această întrecere 3-4 jucători de la rezerva lotului de seniori. 3. Dumitrașcu, Mihale și Stăneulescu. ● **KURT GROS** (Polit. Iași): 1. Competiția și-a dovedit eficiența prin marea număr de juniori promovați. Au fost și multe jocuri de calitate. 2. Trei dintre juniorii foarte talentați să poată juca pînă la 19 ani. 3. Vîcoveanu și Grosu. ● **NICOLAE COVACI** (F. C. Bihor): 1. Întrecerea a pasionat, s-a dovedit utilă. 2. Să nu se mai încalce hotărîrea de a se juca în deschiderea Diviziei A; 2-3 jucători să aibă posibilitatea să evolueze, în continuare, încă un an în divizia de juniori. 3. Schwartzman — virf de atac. ● **TIBERIU ÎTINEANȚU** („Polii” Timișoara): 1. Pentru prima dată un junior a jucat 34 de meciuri oficiale și a avut condițiile victoriei jucător de performanță. 2. În campionatul republican să se joace pînă la 18 ani, iar în Divizia de juniori pînă la 19. 3. Tornozeanu — fundaș. ● **ALEXANDRU DAN** (U.T.A.): 1. M-am numărat printre cei care au susținut și-și ființarea acestui campionat și-l consider foarte bun. 2. O sugestie: jucătorul sau jucătorii reținuți în lotul mare să mai evolueze un an la juniori. În Diviziile B și C să nu mai fie obligatorie folosirea juniorului. Futeam, astfel, să legitimăm mai mulți jucători de perspectivă. 3. Boros, Tirban. ● **GHEORGHE TIMAR** (Dinamo): 1. În acest campionat au evoluat mulți jucători de perspectivă care pot deveni titulari în A. 2. Conducerea cluburilor să acorde o și mai mare atenție acestei competiții, mai ales privind modul cum organizează meciurile. 3. Drăgan, Zaharia. ● **BAZIL MARIAN** (Rapid): 1. Juniorilor le place și se pregătesc mai intens cînd știu

că vor juca duminică în cupaj cu seniorii. 2. Să fie delegați cel mai buni arbitri. 3. După Zaluca, Iordache și Manu ar fi urmat Ivănescu. Dar cum Rapid a retrogradat... ● **LEONTE IANOVSCHI** (F. C. Argeș): 1. Pentru clubul nostru mai util a fost campionatul de tineret-rezerve. Doi-trei juniori de vârstă cresc mai bine în mijlocul unor jucători mai vîrstnici. 2. Încercarea acestui campionat cu unul de tineret-rezerve. 3. Nițu, Istrate, Anufescu, Voiculesc. ● **EUGEN IORDACHE** (Progresul): 1. Este o formulă adecvată. 2. Campionatul naște o singură contradicție: retrogradează echipe bune, rămîn în divizie echipe slabe. 3. Iordăchescu, Neacsu și Turbatu vor rămîne în lotul echipei de seniori, iar ca juniori vor evolua, în Divizia B, Iliescu, Pirvu, Săndoi. ● **GEORGE VIDA** (F.C.M. Reșița): 1. Din toamnă se vor vedea și la noi rezultatele strădanilor făcute. 2. Măritarea vîrstel cu un an pentru aproximativ 3 jucători. 3. Riteș, Irimia, Moț. ● **MIRCEA GREABU** (F.C.M. Galați): 1. Este o competiție necesară fotbalului nostru. 2. Să se ofere posibilitatea unei selecții pe o rază mai mare. 3. Stamate, Micu, Majoru vor fi incluși, cred eu, în lotul echipei care se va angaja în lupta pentru promovare. ● **MIRCEA RĂDULESCU** (Sportul studentesc): 1. Cu jucătorii mai bine selecționați, întrecerea își poate atinge în totalitate scopul. 2. Ar fi de discutat propunerea cu 2-3 jucători pînă la 20 de ani. 3. Roman, Smărăndoiu, Iacob, Margelatu. ● **ADRIAN COȘE-REANU** (Jiul): 1. Așa cum a fost gândită, competiția este necesară. 2. Să nu se creeze condiții pentru a legitima jucătorii și de la divizionarele B și C. 3. Probabil că vor fi menținuți în lotul echipei de seniori portarul Crecan și fundașul Bălanescu.

CONCUZILE care se desprind sint cit se poate de clare. 17 din cei 18 antrenori... votează pentru menținerea competiției, considerînd-o utilă. Mai bine organizată, ea poate deveni rampa de lansare spre consacrarea unor foarte tineri jucători talentați. Crearea posibilității pentru ca 2-3 jucători să poată evolua în aceleași echipe pînă la 19-20 de ani; programarea meciurilor în cupaj — prin decizia observatorilor federați — cu seniorii; delegarea meciurilor a celor mai buni arbitri — iată câteva dintre sugestiile care ni se par valoroase. În sfîrșit, la a treia întrebare, au fost pronunțate numele a 46 de jucători pe care acești tehnicieni îi consideră suficient de înzestrați pentru a putea evolua, în viitorul apropiat, în primul eșalon al fotbalului nostru. Rămîne să-i vedem confirmînd.

In ofsaid

A fost odată un „caz Iancu”. Mai întîi „croul” nostru a dat de furcă Olimpiei Satu Mare — escadape nocturne, abateri de la programul echipei, o fugă pînă la Oradea, toate urmate de o... spovedanie și angajamente din acelea care se mai obișnuiesc uneori în fotbalul nostru. A urmat transferul la F.C. Corvinul, ca urmare a unor discuții bilaterale și, cînd se credea fericit, ghinionistul „exbucureștean” se trezește călcînd iar prin străchini. Spre sfîrșitul turului, conducerea clubului huncdoorean dictează scoaterea lui Iancu din viața sportivă — pentru fapte deosebit de grave, chiar cu „iz” penal — decizia fiind trimisă și federației de specialitate pentru ratificare — așa se obișnuia pe atunci. În primăvară însă

Fotbal

JIUL: CÎND ÎȚI FACI ECHIPĂ CU TALENTELE ALTORA...

- Echipa din Valea Jiului are multe probleme de rezolvat în definitivarea lotului
- Uite Dumitrache, nu e Dumitrache!
- Luni s-a dat startul într-unu de trei săptămîni în Ungaria, Iugoslavia și Italia.

La Jiul, cu mai puțin de o lună înainte de începerea campionatului, mai sint multe probleme de rezolvat, începînd cu aceea a lotului și continuînd cu a conducerii tehnice, antrenorul Gh. Ene neavînd categoria impusă de regulament pentru a pregăti o echipă de Divizia A. De aceea, sîmbătă după-amiază, cînd trebuia să aibă loc un antrenament, nu l-am întîlnit la teren decît pe Muțescu, care juca... tenis (și nu fără îndeminare), Gh. Ene fiind plecat la București.

După cum ne-a declarat prof. Mircea Pascu, președintele clubului din Petroșani, lotul — nedefinitivat — va suferi destule modificări. Cavai și Homan vor fi în continuare cei doi portari, dar din linia de fund a plecat Delcanu care, probabil, va renunța la fotbal. Celorlalți apărători — Rusu, Bădin, Ciupitu, Toma și Covaci — li se vor alătura Petre Grigore (fost la Mureșul Deva) și Petre Nicolae (de la F.C. Bihor). Din linia de mijloc va lipsi Augustin, revenit la Dinamo. A rămas Muțescu (mai are trei examene, printre care și cel de stat și va deveni inginer electrotehnic) și Stoichiță. Nume noi în compartimentul median: Tronaru (de la F.C. Argeș), Dosan (de la Mureșul Deva) și Stoica (de la Chimia Rm. Vilcea). Multe probleme ridică atacul. Se speră în alinierea trio-ului Sălăjan-Dumitrache-Bucurescu, de mare eficiență, dar dintre ei doar pe Sălăjan se poate conta în mod sigur, întrucît situația celorlalți doi — cîrora li se adaugă și Roznai — nu e definitivată. A revenit, de la Minerul Lupeni, Mravuşca. Se mai speră în prezența lui Boca (fost la C.F.R. Cluj-Napoca), care s-a mutat cu familia la Petroșani, a juniorului Topor („element de mare perspectivă”, ni s-a spus), de la Aurul Brad. A plecat G. Stan (schimb cu Stoica) la Chimia Rm. Vilcea.

Deci destule semne de întrebare, destule probleme specifice echipelor profilate pe „importul” de jucători și mai puțin pe creșterea elementelor

proprie. Cu toate că, după cum ne spunea președintele clubului, numărul de jucători originali din Petroșani sau Valea Jiului a crescut la șase: Rusu, Sălăjan, P. Grigore, Dosan, Topor, Mravuşca. Vorbindu-ne de juniori (locul ultim în divizia națională rezervată acestora), prof. M. Pascu accentua asupra faptului că Jiul nu a avut niciodată centru de copii și juniori subvenționați de federație, așa cum au celelalte echipe. Încercînd o remediere a situației, clubul a făcut o înțelegere cu Școala sportivă pentru organizarea unui centru unic la Petroșani, centru ce va beneficia nu numai de cele mai bune elemente locale, ci și de o bază materială îmbunătățită. Duminică, două echipe ale Jiului, „albi” și „albaștrii”, au jucat între ele. „Albi” au cîștigat cu 5-2. „Scorul nu înteresează acum, ne-a spus antrenorul Gh. Ene, revenit între timp de la București, ci mai mult mișcarea în teren. Or, pentru 12 antrenamente cîte s-au făcut de la începutul pregătirilor, sint mulțumit de joc. Păcat că nu l-am putut alinia și pe Dumitrache, a cărui prezență la Jiul se va lămurii după rezolvarea unui diferend cu Dinamo. Cred însă că în două-trei zile situația lui se va clarifica.

— Cu ce gînduri abordează Jiul noul sezon?

— Credeți-mă, nu știu ce să spun. Desigur ținîm o performanță la fel de frumoasă ca anul acesta. Dar totul e în funcție de lot, de jucătorii pe care vom conta...

Luni, Jiul a plecat într-un turneu de pregătire, aproximativ trei săptămîni, în Ungaria, Iugoslavia și Italia. După trei meciuri susținute în cadrul unei competiții la Debrecen (Ungaria), urmează o serie de adversari cu renume: Steaua roșie sau Partizan și o echipă din Divizia B din Iugoslavia, Internazionale sau A.C. Milan și, probabil, Pescara, în Italia. Abia după încheierea turneului se va ști... pe ce contează și la ce aspiră Jiul.

Mircea TUDORAN

DESC DIN TOATE SPORTURILE

...a desco...
...ce 4 ani...
...întrecerile...
...ului”, nu...
...nalității e...
...și Costi...
...nou cel...
...hă cu doi...
...infrim...
...tamenului...
...Cluj-Na...
...vingători...
...rimi de...
...une, dar...
...s-a reali...
...tele edi...
...le Bistri...
...— așa...
...op, prim...
...C.J.E.F.S...
...ică legă...
...comu...
...acolo...
...statornicl

REPRESENTATIVA DE SENIOARE la parte, de azi pînă duminică, la turneul internațional „Cupa Diana” găzduit de orașul Vama, în vederea acestui întreceri la care și-au mai anunțat participarea selecțiile Cehoslovaciei, R.P.D. Coreene, Cubel, Franței, Iugoslaviei, Poloniei, S.U.A., Ungariei și, bineînțeles, echipa Bulgariei, cu fetei de deslășare: Maria Rașianu, Liliana Dănuș, Ștefania Giurea, Rodica Gaian, Mariana Andreescu, Diana Mihalic, Gheorghita Bolovan, Ana Aszalos, Ileana Portik, Liliana Ciobotaru, Doina Prăzaru-Mate. Antrenor: prof. Ioan Nicolau; medic: dr. V. Cătănicu.

CAMPIONATELE NAȚIONALE PE VELOCITATE DROM se dispută de joi la Dinamo. Proba inaugurală, cea de viteză (ora 16), Vineri va fi zi de odihnă, sîmbătă se va da startul probei de 1000 m cu start de pe loc. Celelalte curse vor avea loc săptămîna viitoare.

„LITORALULUI” LA CĂLĂRIE

...celi din...
...us) va fi...
...tradițio...
...rie (ob...
...anunțat...
...li clubu...
...Olimpia...
...va, C.S.M...
...Agricola...
...A.S.A...
...ia Timi...
...și Venus...
...cară de...
...sint în...
...de ob...
...mușoară...
...te și tri-

ple, ușoară — contractimp, mijlocie — dificultate progresivă, echipe. În continuarea întrecerilor din cadrul „Cupel Litoralului” se va desfășura etapa a doua a campionatului de dresaj — seniori și obstacol și dresaj — juniori. Un lot de călăreți format din Dumitru Velea, Ion Popa, Cornel Ilin, Oscar Rezer, Constantin Vlad, Alexandru Bozan, pregătit de antrenorul Dumitru Velea, va lua parte între 26 și 31 Iulie, la „Turneul armatelor prietene”, care va avea loc anul acesta în Ungaria.

O REUNIUNE MODESTĂ

...bicele în...
...ări), dar...
...de numă...
...obișn...
...du...
...zentat...
...e pot fi...
...ntre a...
...lie pre...
...e Hilton...
...găseas...
...Balerin...
...victoria...
...mai plă...
...ca Rin...
...Pigmeu...
...rsul de...
...întrecu...
...sositri)...
...lură de...
...ut însă...
...e subla...
...numai...
...e a mal...
...ferită...
...premiu...
...să lase

impresia că vrea să cîștige alergarea cu Cravata, desl. locul vizat era cel secund! Rezultate tehnice: Cursa I: Hotărîre (G. Popescu) rec. 1:40,1, 2. Solitar. Simplu 6:70, ordinea 9. Cursa a II-a: Frugal (N. Gheorghie) rec. 1:33,8, 2. Silstraru, 3. Kola. Simplu 3:50, ordinea 217, event 33, ordinea triplă 212; Cursa a III-a: Dinara (N. Gheorghie) rec. 1:30,2, 2. Cravata. Simplu 5:50, ordinea 10, event 16, triplu cîștigător 13:58; Cursa a IV-a: Hilton (G. Popescu) rec. 1:27,5, 2. Balerin, 3. Rula. Simplu 3, ordinea 33, event 18, ordinea triplă 334; Cursa a V-a: Rin (G. Marciu) rec. 1:26,7, 2. Verseta. Simplu 4, ordinea 37, event 16; Cursa a VI-a: Helis (M. Stefănescu) rec. 1:20,9, 2. Helia, 3. Lapis. Simplu 4, ordinea 20, event 26, ordinea triplă 1574; Cursa a VII-a: Balerin (S. Onache) rec. 1:25,8, 2. Hilton Simplu 4,50, ordinea 7, event 30, triplu cîștigător 402; Cursa a VIII-a:

„CUPA DE VARĂ”. Duminică, tradiționala competiție „Cupa de vară”, organizată de F.R.F. în colaborare cu A.S. Loto-Prinosport și comisiile județene de fotbal, a continuat cu partidele etapei a 3-a. Iată rezultatele înregistrate: C.F.R. Peșani — Ceahlău P. Neamț 3-0, Cetea Tg. Neamț — C.S.M. Suceava 3-0, Laminorul Roman — Foresta Fălticeni 0-2 (grupa I), Gloria Buzău — Flacăra Automecanica Moreni 2-1, Petrolul Tîrgoviște — Prahova Ploiești 4-2, Poiana Cimpina — Caraimanul

Pigmeu (I. Oană) rec. 1:28,0, 2. Kera, 3. Reactor. Simplu 6:80, ordinea 30, event 28, ordinea triplă 222, Cursa a IX-a: Rivan (D. Arsene) rec. 1:31,0, 2. Iridium. Simplu 3:60, ordinea 12, event 50. Gh. ALEXANDRESCU

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

LA 31 IULIE 1977 — IRAGERE EXCEPȚIONALĂ PRONOEXPRES. Se atribuie: Autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda S 100”. Excursii în U.R.S.S., Grecia — Turcia — R.P. Bulgaria, R. D. Germană precum și pe Litoralul românesc. ● Cîștiguri în bani — fixe și variabile. ● CÎȘTIGURILE TRAGERII PRONOEXPRES DIN 20 IULIE 1977 EXTRAGEREA I: Categoria 2:

1 variantă 25% a 16.837 lei și 3 variante 10% a 6.735 lei; cat. 3: 9,90 a 3.742 lei; cat. 4: 28,35 a 1.307 lei; cat. 5: 49,60 a 747 lei; cat. 6: 2.246,80 a 40 lei. Report la categoria 1: 199.946 lei. EXTRAGEREA II-a: Cat. B: 3,55 a 12.699 lei; cat. C: 10,90 a 4.138 lei; cat. D: 1.057,85 a 60 lei. Report la categoria A: 277.405 lei. AMBELE EXTRAGERI: Cat. E: 68,20 a 200 lei; cat. F: 1.484,65 a 40 lei.

ACTUALITĂȚI

Bușteni 5-0 (grupa a II-a), I.C.S.I.M. Buc. — Sirena Buc. 3-0, Electronica Buc. — Metelul Buc. 1-2, Flacăra roșie Buc. — T.M. Buc. 1-0 (grupa a III-a), Aurul Brad — Metalurgistul Cugir 10-1, C.F.R. Simeria — Mureșul Deva 2-1, F.I.L. Orăștie — Unirea Alba Iulia 0-1 (grupa a IV-a), Tractorul Brașov — Oltul Sf. Gheorghie 1-3, Progresul Odoarhei — Nitramonia Făgăraș 3-1 Chimia Oraș Victoria — Torpedo Zărnești 0-2 (grupa a V-a). ● JOCURI AMICALE. F.C. BIHOR — VICTORIA CAREI 5-1 (1-0). Joc la discreția gardelor, care au cîștigat la scor, cu 5-1 (1-0). Autorii golurilor: Stoica (min. 38), Florescu (min. 53, 58 și 82) și C. Georgescu (min. 72) pentru oădeni, respectiv Buda (min. 79). F.C. Bihor a folosit formația: Albu — Z. Neghi, Dumitrache, Lucaci, Popovici — Schwartzman, Horvath, Pata — Suciu, Stoica, Fildan (Coroiu). După pauză, bihorenii au apărut într-o formație diferită de cea din prima repriză: Viadac — Dragoș, Bigan, M. Merlan, Kiss — Naom, Petrovici, Gherghel (Zare) — Georgescu, Florescu, Lupău

(I. GHIȘA — coresp.). F.C. CORVINUL HUNEDOARA — FORESTA ZAVOI 4-0 (1-0). Golurile au fost marcate de Economu (min. 3), Patcu (min. 50), Șureghin (min. 54) și Iancu (min. 61). F.C. Corvinul a utilizat următoarea formație: I. Gabriel — Miculescu, Viad, Banciu, Niculescu — Dumitriu IV, Economu, Cassai — Văetus, Agud, Gh. Georgescu. Au mai jucat: Bologan, Gruber, Gălan, Dina, Felcu, Nișea, Bucur, Iancu și Șureghin (I. VIAD — coresp.). MUREȘUL DEVA — U.T.A. 1-1 (0-0). Au marcat Gall (min. 49) pentru U.T.A. și Cojocaru (min. 69) pentru Mureșul. (I. SIMION — coresp.). ● TURNEUL ECHIPELI U.T.A. ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ. Între 2-10 august, U.T.A. va întreprinde un turneu de trial jocuri în Uniunea Sovietică. În primul meci, oădenii vor întîlni pe campioni țării, Torpedo Moscova, apoi vor juca la Alma Ata, cu Kairat, urmind ca în ultima partidă să întîlnească formația Pahtakor Taşkent. ● DUMINICĂ, MECI INTERNAȚIONAL LA ORADEA. Echipa V.S.S. Kocice, care activează în prima divizie a campionatului cehoslovac, va evolua duminică la Oradea, în compania formației locale F.C. Bihor.

S-au încheiat C. M.
de scrimă din Argentina

In ultima probă din cadrul Campionatelor mondiale de scrimă de la Buenos Aires, cea de spadă pe echipe, scrierii români au ocupat locul 5, cel mai bun rezultat obținut vreodată de ei la C.M. Bilanțul spadasiilor noștri la această probă a fost de 5 victorii și o singură înfrângere. Inițial, în asalturile din grupele eliminatorii, România a întrecut formațiile Franței (cu 9-0) și Venezuelei (cu 12-3). Apoi, în asalturile din optimile de finală, scrierii noștri au obținut o nouă victorie, în fața S.U.A. cu 9-2. Ajunși în sferturi de finală, ei au avut în față formația Uniunii Sovietice, în fața căreia au înregistrat singura înfrângere din întregul turneu, cu 8-5. De menționat că două asalturi s-au încheiat cu duble înfrângeri. De asemenea, trebuie subliniat că în acest meci-cheie pentru calificarea în semifinale, numai Popa (3 v) și

ECHIPA DE SPADĂ A ROMÂNIEI S-A CLASAT PE LOCUL 5

Iorgu (2 v) au reușit să evolueze la valoarea lor, în timp ce Bărăgan și Angelescu, negăsindu-și cadența necesară, au ratat posibilitatea de a puncta măcar în cite un asalt... În continuare, victorie la R.F. Germania (medaliată cu argint la J.O.) cu 9-5 și, în fine, meciul cu Franța, pentru stabilirea ocupantei locului 5. Echipa țării noastre a întrecut pentru a doua oară reprezentativa „cocoșului galic”, de data aceasta cu 9-5. Din nou Popa a fost trăgătorul cel mai eficient, punctând de trei ori. Formula de echipă a fost inspirat schimbată, în locul lui Bărăgan fiind utilizat Zidar, care a înregistrat două victorii, la fel ca și Iorgu și Angelescu, ultimul într-o netă revenire. Proba a fost câștigată de Suedia, campioana olimpică de la Montreal, care și-a conservat astfel și titlul mondial cucerit în 1975 la Budapesta, întrecind formația Elveției cu

9-4 (Jakobson 3, Edling 3, Harmenberg 2, Flodström 1, respectiv, Suhanccki 1, Caillet 1, Kauter 2). Pentru locul 3, U.R.S.S. — Ungaria 8-4. Clasamentul final al probei de spadă: 1. Suedia, 2. Elveția, 3. U.R.S.S., 4. Ungaria, 5. ROMANIA, 6. Franța, 7. R.F.G., 8. Polonia.

TITI CERCEL ÎNVINGĂTOR IN TURNEUL DE BOX „BALATON“

In cadrul tradiționalului turneu pugilistic „Balaton”, din Ungaria, bucureșteanul Titi Cercele a câștigat categoria pană, învingând în finală pe Dieter Toni (R.D. Germană). În aceeași competiție rezervată tineretului s-au clasat pe locul 3: țirgovișteanul Marcel Constantin (semimuscă) și reșițeanul Ion Moțroc (muscă).

PUGILISTI PAKISTANEZI LA „MĂNUȘA LITORALULUI“

Echipa națională de box a Pakistanului — răspunzând vizitei întreprinse, toamna trecută, de pugiliștii români la Karachi — efectuează un turneu de pregătire în țara noastră în

perioada 30 iulie — 14 august. In acest răstimp, boxerii pakistanezi vor participa la competiția internațională „Mănușa litoralului” de la Constanța.



In cadrul concursului atletic de la Londra, cursa de 800 m s-a încheiat cu victoria surprinzătoare a iugoslavului Savici (în fotografie, în stînga) — 1:46,25. Alte rezultate: greutate — Capes 20,70; 400 m Andrews 46,0; 110 mg — Price 14,17; 5000 m — Black 13:33,2; 1500 m — Coghlan 3:43,02.

C. E. DE TENIS DE MASĂ JUNIORI

(Urmare din pag. 1)

acest meci, Maria Păun a câștigat cu 2-0 partida cu campioana Poloniei, Helena Szatko.

„CUPA MĂRII NEGRE“ LA BASCHET FEMININ

Turneul internațional de baschet feminin „Cupa Mării Negre”, găzduit anual de țara noastră, își va desfășura ediția 1977 — a 17-a — între 2 și 4 august, cu participarea reprezentativelor Bulgariei (medaliile de bronz la Jocurile Olimpice și la campionatul european din 1976), Cubei, Poloniei și, bineînțeles, a României.

In turneul final, jucătoarele noastre au realizat o primă victorie: 3-2 cu Olanda. In sfârșit, juniorii de categoria I, prezenți în grupa preliminară G, au câștigat cu 5-0 partidele cu Elveția și cu Irlanda, dar au pierdut în fața selecționatelor R.F.G. cu 3-5, victoriile echipei române fiind obținute de Crișan — 2 și Iosif Böhm. In acest meci, cel mai bun jucător din selecționata noastră, Zsolt Böhm, a fost indisponibil. In turneul pentru locurile 9-12, echipa română a învins cu 5-0 Finlanda și cu 5-1 Franța. Marți și miercuri au loc finalele în probele pe echipe, după care va urma o zi de pauză. Apoi va avea loc turneul individual la care sînt înscrise 312 concurenți și concurențe.

Din realitățile sportului capitalist

„DĂM
FALIMENT!“
— STRIGĂTUL
DE ALARMĂ
AL CLUBURILOR
CARE
CAUTĂ UN
„MECENA“...

Wir sind bankrott
noch nicht ganz, aber mit Sicherheit in Kürze, wenn uns — Elch Hockeyclub der 1. Bundesliga mit funktionstüchtigem Spielbetrieb, aber stetigen Schulden — nicht ein.
Mäzen
gegen Überlassung des Werbeobjekts sofort hilft Ellangebote unter Z. O. 342831 an die Frankfurter Allgemeine, Postfach 2901, 6000 Fm. 1.

Aus der „Frankfurter Allgemeinen“.

Werbeträger gesucht
Aufstrebende Leichtathletik-Abteilung eines Sportvereins in Bayern mit massiven finanziellen Mitteln. LA-Veranstaltungen und Abteilungen der Bayer. und deutschen Spitzklasse mit erheblichem Start im In- und Ausland, sucht Werbeträger. Zuschriften unter A 818333 an die SZ.

Aus der Münchner „Süddeutschen Zeitung“.
„Dăm faliment!“ (din „Frankfurter Allgemeine Zeitung“)
„Căutăm contract de publicitate“ (din „Süddeutsche Zeitung“—München)

Lumea sportivă capitalistă — preocupată de profitul material și de latura spectaculară a competițiilor — „naște adesea monștri”, cum spunea Pierre de Coubertin, care credea — cu destul temei — că sportul e amenințat de mai multe racie, printre ele la loc de frunte stînd banii și comerțul. Destule exemple, în zilele noastre, confirmă aceste adevăruri. Iată unul care dovedește că amestecul violent al publicității comerciale în viața sportivă nu se petrece fără implicații financiare. Uneori consecința imediată este că organizații sportive altădată de sine stătătoare ajung în situația de a fi dependente — pină la riscul desființării — de sprijinul bănesc al cite unei firme fără nici o legătură cu activitatea sportivă (ba, dimpotrivă, dacă ne gîndim la mărcile de băuturi sau de țigăre...).

burg la rubrica sa de curiozități. Este vorba de două anunțuri. Unul, apărut în ziarul „Süddeutsche Zeitung” din München, glăsuiește astfel: „Secție de atletism plină de perspective a unui club sportiv din Bavaria, cu atleți excelenți pentru concursuri internaționale, aparținînd elitei vest-germane și avînd performanțe bune — CAUTĂ POSIBILITATEA UNUI CONTRACT DE PUBLICITATE. A se adresa. etc.” Celălalt anunț, apărut în „Frankfurter Allgemeine Zeitung”, sună așa: „NU SINTEM TOCMAI-TOCMAI FALIȚI, dar nici mult nu mai avem, dacă nu găsim urgent un MECENA care să ne susțină. Oferim potențialul publicitar al clubului nostru de hochei pe gheață, din prima ligă, cu o echipă capabilă de bune rezultate, dar cu datorii de aproape un milion. A se adresa. etc.” Orice comentariu ni se pare de prisos.

Alături de Argentina, BRAZILIA ȘI PERU VOR REPREZENTA calificată direct AMERICA LATINĂ LA „EL MUNDIAL” ca țară organizatoare

BOLIVIA urmează să susțină un dublu meci de baraj cu UNGARIA

La capătul recentului turneu al zonei sud-americane au fost desemnate două participante la „El Mundial” (campionatul mondial din Argentina, 1-25 iunie 1978), acestea fiind Brazilia și Peru. La ora actuală se cunosc astfel patru dintre cele 16 echipe care vor „semna” prezența în turneul final de anul viitor — celelalte două fiind calificate direct: R. F. Germania — deținătoarea titlului și Argentina — ca țară organizatoare. Cum a fost la Cali (Columbia), unde a avut loc ultimul act al preliminarilor zonei Americii Latine? Analizînd pe scurt comportarea echipelor, se poate afirma că doar două dintre cele trei selecționate s-au ridicat oarecum la nivelul așteptărilor: Brazilia și Peru, ceea ce reiese și din scorurile realizate: Brazilia — Bolivia 3-0 și Peru — Bolivia 5-0 (apoi Brazilia — Peru 1-0). Deci, pentru fosta campioană mondială doar meciul cu Peru a fost mai greu, dar Gil a salvat onoarea brazilienilor, prin golul marcat pe contraatac! Agenția France Presse menționează că Leao a fost eroul acestei partide și că peruani au jucat foarte bine, putînd să obțină chiar un joc egal. Din vechea echipă a Braziliei, care a evoluat la „Weltmeisterschaft” — ediția 1974, au rămas mai mulți jucători: Leao, Rivelino, Ze Maria, F. Marinho, Luis Pereira, Dirceu. Totuși, antrenorul Coutinho a reimpus pătărit „11”-le pe care-l conduce cu tinerii Paulo Isidoro, Reinaldo, Gil, Marcelo, Roberto. Zico — suspendat în primul joc, cu Peru — a apărut și a jucat bine în întîlnirea cu Bolivia, marcînd patru goluri! Ziarul „Népsport”, reproducînd o declarație a antrenorului Lajos Baróti, care a asistat la acest turneu pentru a-și cunoaște viitorul adversar (n.r. Bolivia), a declarat că „brazilienii s-au prezentat în oarecare progres față de ultima ediție a C.M., cînd jocul colectiv și eficacitatea lor a

lăsat de dorit. Ei și-au pus acum mai bine la punct jocul de ansamblu și atacul, în care Zico excelează”. Selecționata peruiană și-a justificat victoria din prima etapă a preliminarilor, cînd a eliminat pe Chile (prezentă la C.M. — 1974, în R.F.G.), grație priceperii cu care antrenorul Marcos Calderon știe să alcătuiască o echipă din jucători tineri și mai puțin tineri. Printre aceștia din urmă se află Chumpitaz — de peste 100 de ori selecționat în reprezentativă (va depăși probabil și recordul selecționărilor care-i aparține lui Bobby Moore — 108 în echipa Angliei), Cubillas, Solis, Rojas și Velasquez care, alături de tinerii Guiraga, Aparicio, Melendez, formează un „11” omogen. In fine, se pare că Bolivia, care va susține dublul meci de baraj cu Ungaria, are mai puține șanse de calificare pentru turneul final. Echipa aceasta, care a produs în faza inițială a preliminarilor o mare surpriză (a eliminat reprezentativa Uruguayului, prezentă în

TELEX

ATLETISM ● Maratonul de la Szed a fost câștigat de Ferenc Szekeres (Ungaria) cu 2h 21:11,4. Pe locurile următoare s-au clasat Ismail Karagoz (Turca) — 2h 22:06,0 și Robert Eiermann (R.F. Germania) — 2h 26:12,6.
BASCHEI ● La Le Touquet, în campionatul european de juniori: U.R.S.S. — Franța 52-39; Turcia — R.F. Germania 68-51; Iugoslavia — Grecia 96-68; Bulgaria — Polonia 89-83; Italia — Belgia 76-62 ● La Messina, reprezentativa feminină a Italiei a învins Belgia cu 82-49
NATAȚIE ● In cadrul campionatelor Olandei, Enith Brigitha a stabilit două noi recorduri naționale în probele de 100 m delfin — 1:02,96 și 100 m spate — 1:04,85, La 100 m liber masculin, Van der Kull a câștigat cu 53,46.
ȘAH ● Mecul dintre marii maeștri Lev Polugaevski și Viktor Korcnoi, cîntînd pentru semifinalele turneului candidaților la titlul mondial, a continuat la Evian cu partida a opta, câștigată de Polugaevski la mutarea 36. Scorul meciului este înșă 6-2 în favoarea lui Viktor Korcnoi.

La Budapesta a continuat ultima partidă, întreruptă duminică după-amiază, din cadrul meciului de tenis din „Cupa Davis” dintre echipele Ungariei și Spaniei. După cum se știe înaintea acestui meci scorul era de 2-2. In final, Taraczi a pierdut la Higuera cu 6-0, 6-8, 4-6, 4-6. Astfel, Spania a câștigat cu 3-2 și s-a calificat în finala grupei B europene, unde va întîlni selecționata Italiei.

TENIS ● Wojtek Fibak a câștigat turneul de la Hittfeld (R.F. Germania), în finala căruia l-a învins cu 6-7, 7-6, 6-4 pe vest-germanul Harald Elschenbroich. Rezultate înregistrate în semifinale: Fibak — Prajoux 6-4, 6-3; Elschenbroich — Kodes 6-1, 1-0 (fiind accidentat, jucătorul cehoslovac nu a mai putut continua partida) ● Finala turneului de la Washington se va disputa între Guillermo Vilas și Brian Gottfried. In semifinale, Vilas a dispus cu 7-6, 6-2 de Eddie Dibbs, iar Gottfried l-a învins cu 4-6, 6-3, 6-1 pe Harold Solomon.

VOLEI ● Reprezentativa feminină a Japoniei și-a început turneul în U.R.S.S. jucînd la Odessa cu selecționata țării gazdă. Voleibalistele sovietice au obținut victoria cu scorul de 3-2 (15-9, 6-15, 12-15, 15-11, 15-9).

PE TERENURILE DE FOTBAL

Graz — Chenois 4-0 (3-0); Wacker Innsbruck — F.C. Zurich 3-0 (3-0); M.S.V. Duisburg — Twente Enschede 2-3 (1-1); K. B. Copenhagen — Pogon Szczecin 1-1 (0-1); Landskrona — Legia Varșovia 1-2 (0-2).
TURNEUL ECHIPELOR DE TINERET de la Sofia a luat sfîrșit cu victoria formației locale Levski-Spartak, care a învins în finală cu 6-5 (după executarea loviturilor de la 11 m) echipa T.S.K.A. Septemvrisko Zname Sofia.
„CUPA POLONIEI” a fost câștigată de Zagłębie Sosnowiec, care a învins în finală, cu scorul de 1-0 (0-0), pe Polonia Bytom.

Ion OCHSENFELD